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ΠΡΟΣ:
1. Περιφέρεια Αττικής
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Θέμα: «ΟΝΟΜΑΤΑ - ΕΜΒΛΗΜΑΤΑ»

Σας ανακοινώνουμε ότι, με βάση τις δηλώσεις που κατατέθηκαν στον Πρόεδρο 

της Βουλής και στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, τα ονόματα και τα εμβλήματα των 

κομμάτων και συνασπισμών συνεργαζομένων κομμάτων, των οποίων συνδυασμοί 

υποψηφίων αντιπροσώπων στο Ελληνικό Κοινοβούλιο για τις εκλογές της 21ης Μαΐου  

2023 ανακηρύχθηκαν με την υπ’ αριθμ. 8/2-5-2023 Aπόφαση του Α1 Πολιτικού 

Τμήματος του Αρείου Πάγου, έχουν ως ακολούθως:

1. ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
Επτά (7) τρίγωνα, τα διαστήματα μεταξύ των οποίων σχηματίζουν τα κεφαλαία 

γράμματα ΝΔ ήτοι τα αρχικά γράμματα των λέξεων ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ. Τα δύο από 

τα επτά τρίγωνα, που βρίσκονται στη μέση του λογότυπου σχηματίζουν έναν πυρσό 

και τη φλόγα. Κάτω από τα επτά τρίγωνα, αποτυπώνονται ολογράφως οι λέξεις ΝΕΑ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ. Το χρώμα των επτά τριγώνων και των λέξεων ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

είναι άσπρο, όταν το έμβλημα είναι τοποθετημένο σε μπλε φόντο και μπλε όταν το 

έμβλημα είναι τοποθετημένο σε άσπρο φόντο. 
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2. ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ – ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
(ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ)
Αποτελείται από τις λέξεις «ΣΥΡΙΖΑ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ» γραμμένες με 

κόκκινο χρώμα και με τα δύο πρώτα γράμματα (σίγμα και ύψιλον) να γράφονται με 

τρόπο ώστε να σχηματίζουν πεντάκτινο αστέρι.

3. ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
Έχει πράσινο χρώμα και απεικονίζει έναν ήλιο που ανατέλλει και συντίθεται από τις 

λέξεις: ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής, σε δύο επάλληλους στίχους και σε μαύρο χρώμα.

4. ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
Αποτελείται από τα κεφαλαία γράμματα ΚΚΕ μεταξύ δύο (2) οριζόντιων γραμμών, από 

τις οποίες η άνω είναι διακεκομμένη στο κέντρο και στο κενό βρίσκεται σύμπλεγμα από 

σφυρί και δρεπάνι (σφυροδρέπανο).

5. ΜέΡΑ 25 – ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΗΞΗ
Κόκκινο χελιδόνι που συνδέει τη λέξη ΜέΡΑ25 με τη με λατινικούς χαρακτήρες σε 

κεφαλαία γράμματα, λέξη DIEM. 

6. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Η φράση «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ» με κεφαλαία γράμματα βυζαντινής γραφής και κάτωθι 

αυτής το όνομα «ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», με κεφαλαία γράμματα. Αριστερά του 

ονόματος του Κυριάκου Βελόπουλου υπάρχει μια πυξίδα σε σχέδιο και δεξιά αυτού η 

φωτογραφία του Κυριάκου Βελόπουλου.

7. ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
Φωτογραφία του αρχηγού του κόμματος (Βασίλη Λεβέντη) και εικόνα πολύπλευρου 

ανθρωποειδών συγκλινόντων προς το κέντρο του και οι λέξεις «ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ» 

κάτωθεν της όλης παράστασης.

8. Δημοσθένης Βεργής ΈΛΛΗΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ
Δύο χέρια γκραβούρας και ανάμεσα τους τον πλανήτη γη και εντός αυτού φωτογραφία 

του προσώπου του ιδρυτή του κόμματος και αναγράφει (υπότιτλος) «Στα χέρια σου 

κρατάς την σωτηρία του πλανήτη» και το όνομα του κόμματος με κεφαλαία έντονα 

γράμματα Δημοσθένης Βεργής ΕΛΛΗΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ. 
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9. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΩΝ ΔΙΕΘΝΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Ο.Κ.Δ.Ε.)
Το σφυροδρέπανο με το 4 στο εσωτερικό του (χαρακτηριστικό έμβλημα της 4ης 

Διεθνούς που ίδρυσε ο Λ. Τρότσκι) και από κάτω ο τίτλος του κόμματος με τα αρχικά 

(κεφαλαία) και ολογράφως, επίσης με κεφαλαία.

10. ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α. - ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ για την  
ΑΝΑΤΡΟΠΗ - Μέτωπο της αντικαπιταλιστικής, επαναστατικής, κομμουνιστικής 
Αριστεράς και της ριζοσπαστικής Οικολογίας.
Μια σημαία που κυματίζει, την οποία ακολουθεί η λέξη ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α., γραμμένη με 

κεφαλαία γράμματα, όπου το γράμμα Ύψιλον αναπαρίσταται από μια γυναίκα με 

υψωμένα ανοιχτά χέρια και στη συνέχεια είναι γραμμένο όλο το όνομα του κόμματος. 

11. ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ
Χρώματος μπλε στην αριστερή πλευρά όπου απεικονίζει: Κύκλο περικλειόμενο με 

μαίανδρο Ωμέγα. Στον κύκλο απεικονίζεται ο παγκόσμιος χάρτης και στο κέντρο του 

ευρίσκεται το Αντίρροπο Έψιλον. Στο επάνω σημείο του κύκλου αναγράφεται σε 

κυκλική διάταξη με κεφαλαία γράμματα ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ και ακριβώς από 

κάτω ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΗΣ ΓΑΙΑΣ και κάτω από το  Αντίρροπο Έψιλον και μέσα στον 

κύκλο αναγράφονται με κεφάλαια γράμματα τα αρχικά Ε.ΣΥ. και στη δεξιά πλευρά 

υπάρχει κύκλος χρώματος μπλε ίδιας διαμέτρου με τον κυκλικό μαίανδρο Ωμέγα όπως 

στην αριστερή πλευρά ο οποίος εμπεριέχει σκίτσο χρώματος μπλε που απεικονίζει την 

προσωπογραφία του προέδρου του Πολιτικού Φορέα «ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ» 

Κου Αρτέμη Σώρρα από την πλάγια αριστερή όψη του προσώπου του με γενειάδα που 

σχηματίζει γωνία.

12. ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (μαρξιστικό - λενινιστικό) 
Το σφυροδρέπανο με αστέρι και με κεφαλαία αρχικά γράμματα τα ΚΚΕ και πεζά τα 

εντός παρενθέσεως (μ-λ) κάτωθι του δρεπανιού, μεταξύ της λαβής του και της 

εξέχουσας λαβής του σφυριού.

13. ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ - ΛΕΝΙΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Τα αρχικά της ονομασίας του (Μ-Λ ΚΚΕ) με ένα σφυροδρέπανο δεξιά.
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14. ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
Αποτελείται από ένα Δ, χρώματος πορτοκαλί, (γεμάτο και στο εσωτερικό του με 

χρώμα) με καμπύλες πλευρές, σαν ανεστραμμένη ασπίδα, μέσα στο οποίο υπάρχει 

ένα πεζό γράμμα έψιλον, χρώματος μπλε. Κάτω από αυτό, με κεφαλαία γράμματα 

ίδιου μεγέθους, γράφεται το όνομα του συνασπισμού, ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ σε δυο 

σειρές, κεντραρισμένες. Η λέξη ΕΘΝΙΚΗ είναι χρώματος μπλε. Η λέξη ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

είναι χρώματος πορτοκαλί. Κάτω από τη λέξη ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ, γράφονται με 

πεζοκεφαλαία, σε μία σειρά, τα ονόματα των προέδρων των συνασπισμένων 

κομμάτων: Θάνος Τζήμερος, Φαήλος Κρανιδιώτης, με μπλε στοιχεία. Ανάμεσα στα 

δύο ονόματα υπάρχει μια μικρή πορτοκαλί βούλα. Όλο το σήμα τοποθετείται σε λευκό 

φόντο αλλά μπορεί, κατά περίπτωση, να τοποθετείται και σε μπλε ή γαλάζιο  φόντο.

15. ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ – ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
Στο επάνω μέρος κεντρικά: Ένα καράβι ιστιοφόρο με καρίνα σε μωβ-φούξια χρώμα 

και έξι πανιά σε σχήμα «Δ» σε διάφορα μεγέθη και σε γαλάζιο χρώμα και, σε άλλη 

παραλλαγή, το καράβι και τα πανιά σε μωβ – φούξια χρώμα, άλλως η ασπρόμαυρη 

εκδοχή των ανωτέρω. Στο αριστερό μέρος: Η φωτογραφία της Επικεφαλής της 

Πλεύσης Ελευθερίας, Ζωής Κωνσταντοπούλου, με δύο τρίγωνα, ένα οριζόντιο, στο 

κάτω μέρος της φωτογραφίας, όμοιο με την καρίνα του καραβιού του εμβλήματος της 

Πλεύσης Ελευθερίας, σε μεγαλύτερο μέγεθος, και ένα κάθετο, στο αριστερό μέρος της 

φωτογραφίας, όπως απεικονίζονται ανωτέρω. Στο δεξί κάτω μέρος, οι λέξεις : 

«ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ», με τις λέξεις ΠΛΕΥΣΗ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ στο επάνω μέρος και τις λέξεις ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ στο κάτω 

μέρος, όπως εικονίζονται στα ανωτέρω γραφιστικά. Σε άλλη παραλλαγή θα 

χρησιμοποιούνται τα ίδια στοιχεία ονόματος και εμβλήματος, όπως ανωτέρω, χωρίς 

την χρήση της φωτογραφίας της Επικεφαλής της Πλεύσης Ελευθερίας, ήτοι θα 

χρησιμοποιείται το καράβι του εμβλήματος επάνω ή αριστερά και οι φράσεις Πλεύση 

Ελευθερίας-Ζωή Κωνσταντοπούλου κάτω ή δεξιά από το καράβι, σε έγχρωμες και 

ασπρόμαυρες παραλλαγές, με κεφαλαία και μικρά γράμματα, όπως ανωτέρω.

16. SOCIAL Σύγχρονο Δημοκρατικό Κόμμα
Ένα κόκκινο τριαντάφυλλο με δύο πράσινα φύλλα κάτω από τρεις αφηρημένες 

απεικονίσεις ανθρώπων, ένα μπλε, ένα πράσινο και ένα φουξ και η λέξη “SOCIAL” 

από πάνω.

17. ΕΑΝ…
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Πλαίσιο σε σχήμα παραλληλόγραμμου, με οβάλ γωνίες, το εξωτερικό περίγραμμα του 

οποίου αποτελεί γραμμή λευκού χρώματος, τα εσωτερικό δε αυτού φέρει πορτοκαλί 

χρώμα, επί του οποίου αναγράφεται με έντονα μπλε γράμματα, το υποθετικό ΕΑΝ, 

ακολουθούμενο από τρεις λευκές τελείες (αποσιωπητικά).

18. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
Αρκτικόλεξο ΠΠ (δύο Π κεφαλαία) με το ένα γράμμα Π μεγαλύτερο να περιέχει το άλλο 

και δεξιά του τις λέξεις «πολιτική» και «πρωτοβουλία» (με γράμματα πεζά) σε δύο 

σειρές. Από κάτω σε άλλη σειρά το έμβλημα του κόμματος «Δημοκρατική 

Αναγέννηση» και δεξιά σε μία σειρά τις λέξεις «Δημοκρατική Αναγέννηση» όπως 

ορίζεται από το καταστατικό του, ένα περιστέρι συνοδευόμενο από τις λέξεις 

«ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ» και «ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ» σε δύο σειρές και δεξιά σε μία σειρά τις λέξεις 

«ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ». Από κάτω σε άλλη σειρά το έμβλημα του 

Κινήματος «Χριστιανική Δημοκρατία» όπως ορίζεται από τα καταστατικό του, στάχυ 

ανάμεσα στις λέξεις «ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ», την πρώτη πάνω και την άλλη 

κάτω και δεξιά σε μία σειρά τις λέξεις «ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ».

19. ΝΕΑ ΔΟΜΗ
Ένα πολύχρωμο πουλί. Έχει αναπεπταμένες τις φτερούγες και είναι έτοιμο να 

προσγειωθεί, έχει χρώματα, λευκά – μπλε – κίτρινα και καφέ.

20. ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ
Συντίθεται από τα αντίστοιχα εμβλήματα των πολιτικών κομμάτων που το συγκροτούν. 

Εμπρός σε τρεις παράλληλες σειρές και συγκεκριμένα α) στην πρώτη σειρά και στο 

κέντρο αυτής βρίσκεται το έμβλημα του ΕΝΙΑΙΟΥ ΠΑΛΛΑΪΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ, β) στη 

δεύτερη σειρά, σε παράλληλη διάταξη από αριστερά προς τα δεξιά το έμβλημα του 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  και έπονται εν σειρά του ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

ΕΛΛΑΔΑ, του ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛΗΛΩΝ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ και της ΑΣΠΙΔΑΣ ΠΟΛΙΤΩΝ 

– ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, γ) στην τρίτη σειρά, σε παράλληλη από αριστερά προς τα 

δεξιά, του ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ και έπεται του ΕΜΠΡΟΣ. Ως 

έμβλημα του το Ε.ΠΑ.Μ έχει τον μπλε φρυγικό σκούφο σε πορτοκαλί υπόβαθρο 

(φόντο). Σε έναν λευκό, κυκλικό, δακτύλιο στο κέντρο του σκούφου αναγράφεται με 

χρώμα μπλε το γράμμα Δ. Σε έναν κυκλικό δακτύλιο γύρω από τον σκούφο 

αναγράφονται με πορτοκαλί γράμματα σε λευκό υπόβαθρο οι αξίες του Ε.ΠΑ.Μ, 

«Ελευθερία, Δικαιοσύνη, Αλληλεγγύη». Σε ένα δεύτερο ομόκεντρο κυκλικό δακτύλιο 
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αναγράφεται η φράση «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΩΡΑ» με λευκά γράμματα σε μπλε υπόβαθρο 

και στο κάτω μέρος του ίδιου κύκλου αναγράφεται το αρκτικόλεξο Ε.ΠΑ.Μ. με λευκά 

γράμματα σε μπλε υπόβαθρο. Ακριβώς στα δεξιά του παραπάνω εμβλήματος 

αναγράφεται με μπλε γράμματα σε λευκό υπόβαθρο η πλήρης ονομασία του 

κόμματος, δηλαδή «ΕΝΙΑΙΟ ΠΑΛΛΑΪΚΟ ΜΕΤΩΠΟ» και ακριβώς από πάνω από αυτήν 

αναγράφεται το αρκτικόλεξο «Ε.ΠΑ.Μ.» με μπλε γράμματα σε λευκό υπόβαθρο. Ως 

έμβλημα του το ΚΙΝΗΜΑ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ έχει το ξίφος της δικαιοσύνης σε 

γαλάζιο/ουρανί χρώμα και η ζυγαριά σε καφέ χρώμα τα οποία τέμνονται καθέτως στο 

άνω μέρος του ξίφους. Ως έμβλημα του το ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΛΛΑΔΑ έχει 

το λογότυπο ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΛΛΑΔΑ και δύο ανθρώπους έναν σε χρώμα 

μπλε και έναν σε χρώμα κόκκινο. Ως έμβλημα του το ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

ΕΛΛΑΔΑ (Κ.ΕΛ.ΔΑ.) έχει έναν στρογγυλό κύκλο ο οποίος αποτελείται εξωτερικά από 

κύκλο χρώματος μωβ όπου αναγράφεται με λευκά κεφαλαία γράμματα ο τίτλος ΜΑΖΙ 

ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΛΛΑΔΑ, στο μέσον απεικονίζονται πέντε (5) έγχρωμες 

ανθρώπινες φιγούρες οι οποίες περικλείονται από έναν λευκό κύκλο. Στο κάτω μέρος 

η συντομογραφία του κόμματος Κ.ΕΛ.ΔΑ. ως έμβλημα της η ΑΣΠΙΔΑΠΟΛΙΤΩΝ – 

ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ έχει μία ασπίδα, όπου το δεξί της μέρος είναι χρώματος 

πορτοκαλί και το αριστερό της χρώματος γαλάζιο. Μέσα σ’ αυτήν είναι το σχήμα του 

πολίτη, χρώματος πορτοκαλί. Η ασπίδα αυτή εξωτερικά πλαισιώνεται με τις φράσεις 

ΑΣΠΙΔΑΠΟΛΙΤΩΝ (στο άνω μέρος με γράμματα χρώματος γαλάζιου) ΑΜΕΣΗ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ (στο κάτω μέρος με γράμματα χρώματος πορτοκαλί). Ως έμβλημα του 

το ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ (ΔΗ.Κ.ΚΙ.) έχει έναν ολόκληρο ήλιο με 

χρωματισμό τις αποχρώσεις του πορτοκαλί, που φέρει στο κέντρο του ένα πουλί με 

ανοιχτές φτερούγες, που πετά. Ως έμβλημα του το ΕΜΠΡΟΣ, έχει τη λέξη ΕΜΠΡΟΣ 

γραμμένη με κεφαλαία άσπρα – λευκά γράμματα σε μπλε – γαλάζιο φόντο.

21. ΤΩΡΑ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ (Τ.ΟΛ.ΜΑ)
Ένα λευκό περιστέρι με χέρια για φτερά και κλάδο ελαίας στο ράμφος σε γαλανό 

κυκλικό φόντο και στο κάτω μέρος την επωνυμία του Κινήματος Τ.ΟΛ.ΜΑ. Τώρα Όλοι 

Μαζί.

22. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ (ΟΑΚΚΕ)
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Ένα σφυροδρέπανο πριν τα αρχικά ΟΑΚΚΕ με υπογράμμιση και σε δεύτερη σειρά το 

πλήρες όνομα του κόμματος : «ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ» 

σε πλαίσιο.

23. ΒΟΡΕΙΑ ΛΕΓΚΑ – ΚΡΑΜΑ
Είναι μία ασπίδα με ένα κάθετο δόρυ, με ανάγλυφο δύο σφίγγες που απεικονίζουν την 

προστασία της χώρας και του δημοκρατικού πολιτεύματος.

24. ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΞΑΝΑ 
Αποτελείται από έναν αετό με ανοιχτές τις φτερούγες του σε χρώματα γαλάζιο – μπλε 

που πετά. Η ουρά του αποτελείται από πέντε μπλε καθαρές γραμμές ενώ οι φτερούγες 

του είναι γαλάζιες.

25. ΕΝΩΝΩ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
Αποτελείται από α) τη λέξη «Ενών∞» με το αρχικό γράμμα κεφαλαίο («Ε»), τα 

υπόλοιπα γράμματα, πλην του τελικού γράμματος («ω»), αποτυπωμένα με πεζή 

γραφή, φέροντας τόνο στο τρίτο γράμμα («ώ») και στο τελευταίο γράμμα 

αντικαθίσταται το γράμμα ωμέγα («ω») από το σύμβολο του άπειρου («∞»). Ολόκληρη 

η λέξη αυτή αποτυπώνεται σε πορτοκαλί απόχρωση, πλην του άνω κεντρικού 

τμήματος του («∞»), όπου ο χρωματισμός απεικονίζεται με λευκό χρώμα με πορτοκαλί 

περίγραμμα. Εν συνεχεία υπάρχουν με κεφαλαία γράμματα εν σειρά οι λέξεις 

ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΕΛΥΘΕΡΙΑΣ με γαλάζια απόχρωση. Από κάτω ακριβώς τίθεται σε 

ασπρόμαυρη απόχρωση στρογγυλή απεικόνιση με διπλό κυκλικό περίγραμμα, εκ των 

οποίων η εξωτερική γραμμή έχει μεγαλύτερο πάχος. Εντός του κυκλικού αυτού 

περιγράμματος υπάρχει στο κέντρο απεικόνιση κατά την ελληνική ιστορική μυθολογία 

με τον Ολύμπιο Θεό των υδάτων Ποσειδώνα, που κρατάει στο δεξί του χέρι μία τρίαινα 

και στη βάση του δεξιού ποδιού του βρίσκεται ένα ψάρι, καθώς και με την Ολύμπια 

Θεά του κυνηγιού Άρτεμις, η οποία κρατάει στο αριστερό χέρι βέλη, που κρέμονται 

πίσω από τον αντίστοιχο ώμο της και στο δεξί της χέρι κρατάει από τα κέρατα ένα 

ελάφι. Έξωθεν της άνω απεικόνισης υπάρχει έτερο ενδιάμεσο κυκλικό πλαίσιο. 

Ακριβώς έξω από αυτό το ενδιάμεσο πλαίσιο και μεταξύ αυτού και του εξωτερικού 

διπλού κυκλικού πλαισίου, που περιγράψαμε ανωτέρω, αναφέρονται κατά σειρά με 

κεφαλαία γράμματα σε κυκλική μορφή οι λέξεις: «ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΥΝΗΓΩΝ – 

ΑΛΙΕΩΝ * ΦΥΣΗ – ΚΥΝΗΓΙ – ΨΑΡΕΜΑ – ΠΑΡΑΔΟΣΗ *» Κάτω ακριβώς από τη σειρά 

με τον πιο πάνω διασχηματισμό του συνασπισμού τίθενται τα συνεργαζόμενα κόμματα 



Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 64565ed49a3faa303823a111 στις 08/05/23 11:34
8

του Συνασπισμού, που σε αυτήν την εκλογική διαδικασία είναι τα ακόλουθα με την εξής 

σειρά: ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΥΝΗΓΩΝ ΚΑΙ ΑΛΙΕΩΝ, ΕΝΩΝΩ.

26. ΚΙΝΗΜΑ 21
Το κεφαλαίο γράμμα (Κ) και δίπλα του ο αριθμός είκοσι ένα (21), με χρυσά γράμματα, 

πλαισιωμένο ανάμεσα σε δύο (2) κλάδους με χρυσά φύλλα Δρυός σε μπορντώ φόντο.

27. ΚΙΝΗΜΑ ΦΤΩΧΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Αποτελούμενο από σχεδιαστική προοπτική σύνθεση, με πλήθος από φιγούρες 

ανθρώπινης μορφής μαύρου συμπαγούς χρώματος και ανάρτηση κειμένου το οποίο 

καλύπτει στο κεντρικό σημείο τις φιγούρες περιέχοντας με κεφαλαία γράμματα σε τρία 

οριζόντια επίπεδα, τους όρους «ΚΙΝΗΜΑ ΦΤΩΧΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ». Στο κέντρο του 

εμβλήματος, δεσπόζει με μεγαλύτερα από τους άλλους όρους σε πορτοκαλί χρώμα ο 

όρος ΦΤΩΧΩΝ, άνωθεν αυτού σε απόχρωση μαύρου χρώματος ο όρος ΚΙΝΗΜΑ και 

στη βάση του λογότυπου με μαύρο χρώμα ο όρος ΕΛΛΑΔΟΣ. Η σύνθεση έχει 

ισομετρική κατανομή από το κέντρο προς τα άκρα.

28. ΕΝΟΤΗΤΑ  - ΑΛΗΘΕΙΑ ΕΝ.Α
Ένας λευκός κύκλος με περίγραμμα κόκκινης γραμμής που συμβολίζει το κύκλο της 

ζωής και εντός με μπλε γράμματα αναγράφεται ο συντετμημένος τίτλος ΕΝ.Α. Ο κύκλος 

εδράζεται σε μία ευθεία κόκκινη γραμμή που συμβολίζει την πορεία του ανθρώπου στη 

ζωή και κάτω από αυτή με μπλε γράμματα αναγράφεται όλος ο τίτλος του 

συνασπισμού των πολιτικών κομμάτων ΕΝΟΤΗΤΑ – ΑΛΗΘΕΙΑ ΕΝ.Α.

29. ΝΙΚΗ
Σε σκούρο φόντο, ο λογότυπος της ΝΙΚΗΣ αποδίδεται με μονόχρωμη ολόλευκη 

εκδοχή.

30. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΟΡΑΜΑ
Τον ήλιο πορτοκαλί με ακτίνες ίδιας απόχρωσης και φέρει διαδοχικό αυξανόμενο 

μέγεθος πέντε (5) φορές την λέξη ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΟΡΑΜΑ. 

31. ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΞΙΩΝ – ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ
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Συντίθεται από τα αντίστοιχα εμβλήματα των Κομμάτων «ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΞΙΩΝ για 

ΕΝΟΤΗΤΑ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ» και «ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ» σε 

παράλληλη διάταξη και με πρώτο από αριστερά, αυτό του Κόμματος «ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΑΞΙΩΝ για ΕΝΟΤΗΤΑ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ», ακολουθεί δε, αυτό του Κόμματος 

«ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ». Ως έμβλημα το κόμμα «ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΞΙΩΝ για 

ΕΝΟΤΗΤΑ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ» έχει έναν κύκλο, με εσωτερικό χρώμα το 

κίτρινο, που το διαπερνούν πέντε τεμνόμενες γραμμές. Στο πλάι αναγράφεται η 

επιγραφή κοινωνία αξιών, με πεζά bold γράμματα και με υπότιτλο ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ, με κεφαλαία γράμματα. Ως έμβλημα του το Κόμμα 

«ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ» έχει το γράμμα της αλφαβήτου φ, με πεζό γράμμα, 

κίτρινου χρώματος, που εμπεριέχεται στο κέντρο ενός τετραγώνου, χρώματος μωβ. 

Στο πλάι αναγράφεται η επιγραφή φιλελεύθερη συμμαχία, με πεζά γράμματα, όπου η 

πρώτη λέξη με bold γράμματα και η δεύτερη με κανονική γραφή, χρώματος μωβ και οι 

δύο λέξεις.

32. ΚΑΠΝΙΣΤΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 
(Κ.Ο.Τ.Ε.Σ)
Είναι τρεις λευκές κότες με κίτρινο ράμφος και πόδια και κόκκινο λειρί και τέσσερα αυγά 

στην τελευταία κότα και από κάτω την συντομογραφία Κ.Ο.Τ.Ε.Σ. και την πλήρη 

ονομασία ΚΑΠΝΙΣΤΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ (Κ.Ο.Τ.Ε.Σ) σε πράσινο φόντο.

33. ΠΝΟΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Στα αριστερά, τη φράση «όλοι μαζί να δώσουμε ανάσα στην Ελλάδα»  και φωτογραφία 

του Προέδρου του κόμματος (Δημητρίου Κούβελα) και στα δεξιά δύο εφαπτόμενες 

σημαίες, από τις οποίες η μία υπέρκειται της άλλης κάτω από τις σημαίες αναγράφεται 

με κεφαλαία γράμματα (ΠΝΟΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ) ο ιστός της μίας σημαίας είναι 

προέκταση του γράμματος Ν (από τη λέξη “ΠΝΟΗ”), ενώ ο ιστός της δεύτερης σημαίας 

είναι προέκταση του γράμματος Κ (από τη λέξη “ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ”) και κάτωθι αυτών 

το όνομα Δημήτριος Κούβελας. Τέλος, το ως άνω έμβλημα υπογραμμίζει μια ευθεία 

οριζόντια γραμμή.

34. ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΙΝΗΜΑ
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Είναι ο ήλιος σε χρώμα κιτρινοπορτοκαλί που είναι το χρώμα του ήλιου την ώρα που 

ανατέλλει, με την ενεργειακή περιστροφική του διαδικασία, συμβολίζοντας την πηγή 

ενέργειας που απορρέει για κάθε οργανισμό. Ακριβώς από κάτω είναι δύο κυματοειδής 

γραμμές, η μία σε μπλε χρώμα συμβολίζοντας την θάλασσα και τον ουρανό και η άλλη 

σε πράσινο χρώμα συμβολίζοντας το χερσαίο πράσινο και οικολογικό βιότοπο 

τοποθετημένες δεξιά οι λέξεις ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΙΝΗΜΑ, οι οποίες είναι διατεταγμένες η μία 

κάτω από την άλλη.

35.ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ – ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
Βρίσκεται σε πράσινο φόντο έναν ηλίανθο με τα 16 πέταλα χρώματος κίτρινου, 

σύμβολο της οικολογίας την οποία και πρεσβεύει με τις ιδέες του ο συνασπισμός 

κομμάτων, και το εσωτερικό του ηλίανθου χρώματος λευκού ο οποίος υποδεικνύει τον 

προσανατολισμό του συνασπισμού κομμάτων προς την προστασία της φύσης. Στο 

κάτω μέρος του ηλίανθου αναγράφονται οι λέξεις, με μικρά γράμματα σε χρώμα λευκό 

πρώτα η λέξη οικολόγοι από κάτω με κεφαλαία η λέξη ΠΡΑΣΙΝΟΙ και από κάτω σε 

μία σειρά με μικρότερα γράμματα κεφαλαία σε χρώμα πάλι λευκό οι λέξεις ΠΡΑΣΙΝΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ με ένα μικρό φύλλο να παρεμβάλλεται μεταξύ των γραμμάτων Α και Σ της 

λέξης ΠΡΑΣΙΝΗ.

36. Ο Ανεξάρτητος Υποψήφιος ΠΡΟΪΤΣΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ στην Περιφερειακή Ενότητα 

Φλώρινας Ονομασία: «ΠΡΟΪΤΣΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ» 

Το σήμα ξεκινάει από πέντε ευθείες γραμμές που στη συνέχεια οι τέσσερις στρίβουν 

δεξιά, η μία αριστερά και υπάρχουν άλλες τέσσερις μικρότερες γραμμές που αυτές 

στρίβουν προς τα αριστερά και μία γραμμή στο κέντρο που ενώνει και τις πέντε 

γραμμές μαζί.

Από τα ανωτέρω παρακαλούμε να ανακοινώσετε σε όλες τις εφορευτικές επιτροπές 

που αφορούν μόνο την περιφέρειά σας.

     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

ΜΙΧΑΛΗΣ Ι. ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΥΔΑΚΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εσωτερικών και Οργάνωσης
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3. Γενική Διεύθυνση Εσωτερικών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
4. Γραφείο Τύπου
5. Διεύθυνση Εκλογών  
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